

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГРУППИ
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 105 (1899) | ЧЕТВЕРГ, 2 сентября 1948 г. | Цена 20 к

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Министров

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР с великим приискорбием извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 31 августа в 3 часа 55 минут дня после тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета ССР, генерал-полковник товарищ Андрей Александрович Жданов.

Смерть товарища А. А. Жданова, верного сына партии Ленина—Сталина, посвятившего всю свою жизнь служению великому делу коммунизма, является тягчайшей утратой для партии и всего советского народа.

В лице товарища Жданова партия лишилась выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина, одного из виднейших строителей партии и Советского государства.

Берный ученик ц соратник Великого Сталина товарищ Жданов своей кипучей деятельностью на благо советского отечества, своей беззаветной преданностью делу партии Ленина—Сталина снискал горячую любовь партии и всех трудящихся нашей Родины.

Жизнь товарища Андрея Александровича Жданова, отдавшего всю свою пламенную энергию делу строительства коммунизма, будет служить примером для трудящихся нашей великой Советской Родины.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической Совет Министров
Партии (большевиков).

От Президиума Верховного Совета ССР

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик с глубоким приискорбием извещает о смерти выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, самоотверженного борца за дело трудящихся и памятного патриота советской социалистической Родины, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета ССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

Президиум Верховного Совета ССР.

От Министерства Вооруженных Сил Союза ССР

Вооруженные Силы Советского Союза выражают свою глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства секретаря Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), члена Политбюро ЦК ВКП(б), верного соратника, ученика и боевого друга великого Сталина—генерал-полковника Андрея Александровича Жданова.

С юных лет и до последних дней своей жизни Андрей Александрович Жданов неустанно боролся за дело партии Ленина—Сталина, за торжество ленинизма, за победу коммунизма в нашей стране.

Товарищ А. А. Жданов был одним из важнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и Советского государства.

Товарищ Жданов А. А. много сил и энергии отдал делу строительства Вооруженных Сил Советского Союза, делу идеинополитического воспитания личного состава Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Еще до Великой Отечественной войны Андрей Александрович, являясь членом военного совета военно-морских сил, непосредственно руководил развитием и укреплением их мощи.

В тяжелые годы Великой Отечественной войны, когда фашистская угроза нависла над Ленинградом, партия и правительство, лично товарищ Сталин послали товарища Жданова руководить обороной Ленинграда, назначив его членом военного совета Ленинградского фронта.

Героическая оборона города Ленина и разгром фашистских полчищ под Ленинградом неразрывно связаны с именем Андрея Александровича Жданова—организатора и руководителя этих побед.

Выдающаяся военная деятельность товарища Жданова, его боевые заслуги на фронтах Великой Отечественной войны были отмечены советским правительством присвоением ему звания генерал-полковника и награждением его высшими военными орденами: орденом Суворова I степени, орденом Кутузова I степени и орденом Красного Знамени.

В сердцах советских воинов будет вечно жить образ Андрея Александровича Жданова, который под руководством великого Сталина принимал самое активное участие в деле укрепления могущества Вооруженных Сил Советского Союза.

Министерство Вооруженных Сил ССР,

АНДРЕЙ

АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ

31 августа после тяжелой болезни скончался один из выдающихся строителей и деятелей коммунистической партии и Советского государства член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета ССР, генерал-полковник товарищ Андрей Александрович Жданов.

Андрей Александрович Жданов родился 26 (14) февраля 1896 года в гор. Мариуполе в семье инспектора народных училищ. 16-летним юношей в 1912 году А. А. Жданов после переезда его отца в Тверь вступ-

шую партийную и государственную работу. Он уделяет много внимания вопросам идеологии и марксистско-ленинской георгии. Его выступление на первом съезде Союза советских писателей наметило важнейшие задачи в развитии советской литературы.

В декабре 1934 года, после злодейского убийства С. М. Кирова, партия посыпает товарища А. А. Жданова на работу в Ленинградскую партийную организацию, которую он возглавляет в период с 1934 по 1944 год включительно.

В годы Великой Отечественной войны партия и правительство поручают товарищу А. А. Жданову организацию дела обороны Ленинграда. Осуществляя указания ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, ленинградские большевики, возглавляемые товарищем Ждановым, явились душой героической обороны города Ленина. За работу на Ленинградском фронте товарищу Жданову присваивается сначала звание генерал-лейтенанта, а потом звание генерал-полковника.

За свою выдающуюся партийную и военную работу товарищ Жданов был награжден двумя орденами Ленина, орденом «Красное знамя», орденом Суворова I степени, орденом Кутузова I степени, орденом Трудового Красного Знамени.

После победы Великой Отечественной войны, когда партия и народ перешли к мирному строительству, видное место в жизни партии и страны заняли вопросы идеологической работы. Являясь выдающимся марксистским теоретиком и талантливейшим пропагандистом великих идей Ленина—Сталина, товарищ Жданов выступает с рядом блестящих докладов по вопросам литературы, искусства, философии, по вопросам международного положения.

А. А. Жданов находился в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Его выступления широко известны трудящимся всех стран.

Берный ученик и соратник великого Сталина товарищ Жданов с пламенной энергией боролся за дело коммунизма, никогда не щадил своих сил и здоровья. Его кипучая жизнь и деятельность—пример самоотверженного служения партии и народу. Горячую любовь партии и всех трудящихся он заслужил своей беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина, своей глубокой принципиальностью, не допускающей какое-либо отклонение от генеральной линии партии.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

Выполняя волю партии, А. А. Жданов со свойственной ему большевистской страстью воодушевляет и мобилизует ленинградскую партийную организацию на разгром и выкорчевывание троцкистско-зиновьевских дружищников и предателей, еще теснее сплачивает ленинградских большевиков вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Накануне XVIII съезда ЦК ВКП(б) поручает А. А. Жданову руководство агитационно-пропагандистской работой партии. Он

А. Андреев, Л. Берия, Н. Булганин, Н. Вознесенский, К. Ворошилов, Л. Каганович, А. Косыгин, А. Кузнецов, Г. Маленков, А. Микоян, В. Молотов, П. Пономаренко, Г. Попов, И. Сталин, М. Суслов, Н. Хрущев, Н. Шверник, М. Шкирятов.

СООБЩЕНИЕ

Для организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря Центрального Комитета ВКП(б), депутата Верховного Совета ССР, генерал-полковника товарища А. А. Жданова образована комиссия в составе: гг. Попова Г. М. (председатель), Кузнецова А. А., Горкина А. Т. и Покребышева А. Н.

От комиссии по организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря Центрального Комитета ВКП(б), депутата Верховного Совета ССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова

Гроб с телом товарища А. А. Жданова устанавливается в Колонном зале Дома Союза. Для прощания с покойным товарищем А. А. Ждановым открыт свободный доступ в Колон-

ный зал с 6 часов вечера 1-го сентября.

Похороны товарища А. А. Жданова состоятся на Красной площади у Кремлевской стены 2-го сентября с. г. в 6 часов вечера.

Товарищ Жданов ведет боль-

От Центрального Комитета ВЛКСМ

Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи с великим прискорбием извещает комсомольцев, советскую молодежь о тяжелой утрате—безвременной смерти товарища, Андрея Александровича Жданова, выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, члена Политбюро Центрального Комитета партии (большевиков), Секретаря Центрального Комитета партии (большевиков).

Всю свою прекрасную жизнь товарищ Жданов посвятил борьбе за счастье советского народа, за победу коммунизма.

Андрей Александрович Жданов был верным учеником и ближайшим соратником великого Сталина. Всю свою пламенную жизнь Андрей Александрович неразрывно связал с борьбой за процветание нашей социалистической Родины.

Андрей Александрович Жданов беззаветным служением делу Ленина—Сталина, близостью к народным массам снискал всеобщую любовь и уважение советской молодежи, всех трудящихся нашей страны.

Андрей Александрович Жданов был любимым наставником, заботливым учителем, близким другом советской молодежи. Андрей Александрович ценил и горячо любил молодежь, знал ее запросы и нужды. Товарищ Жданов передавал молодежи свои глубокие теоретические знания, свой богатейший опыт революционера—организатора масс, воспитывал молодое поколение в духе безграничной преданности социалистической отчизне, товарищу Сталину.

Перестал биться сердце одного из виднейших строителей коммунистической партии и советского государства, выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина—Сталина. Советская молодежь, как и весь наш народ, скорбит о тягчайшей утрате.

Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность Андрея Александровича Жданова учит советскую молодежь беззаветному служению Советской Родине, большевистской партии. Светлый образ дорогого Андрея Александровича будет вечно жить в наших сердцах.

Центральный Комитет ВЛКСМ.

МОСКВА

Центральный Комитет ВКП(б) товарищу МАЛЕНКОВУ

Городская партийная организация и все трудящиеся города Осинники, Кемеровской области скорбят по поводу преждевременной смерти выдающегося деятеля партии и советского государства, пламенного патриота нашей Родины, крупнейшего теоретика большевистской партии, любимица партии и народа Андрея Александровича Жданова.

Скорбя о тяжелой утрате, мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вождя народов товарища Сталина и отдадим все свои силы и знания делу партии Ленина—Сталина, борьбе за которое посвятил всю свою жизнь Андрей Александрович Жданов.

Осинниковский горком партии

Международный обзор

Падение правительства Франции

Продолжавшее всего один месяц правительство Андре Маривышло в отставку. Причиной этому послужил тот антинародный, реакционный курс, который принял это правительство и, в первую очередь, мероприятия, которые проводило оно на основе антиконституционных чрезвычайных полномочий.

Против новых законов, объединив свои силы, выступили профсоюзы. Мощный голос прогресса трудящихся масс оказался отрезвляющим воздействием на социалистов. Оказавшись перед опасностью потери влияния в массах, социалисты вынуждены были на заседании Совета Министров выступить против экономической политики правительства. В результате возникших разногласий премьер-министр Мари вручил президенту заявление об отставке правительства. Президент поручил формировать нового кабинета социалисту Полю Рамадье. Но тот, после переговоров с рядом представителей парламентских групп,

отказался от этого поручения. Тогда президент предложил формирование правительства члену близкой к католикам партии «Народно-республиканская движение» Роберу Шуману.

Известно, что Шуман месяц тому назад сам был вынужден уйти в отставку после того, как бесславно провалилась экономическая и политическая программа его кабинета.

Во Франции поднялось широкое движение народа за создание такого правительства, которое пользовалось бы его доверием, опиралось на народную поддержку и защищало кровные интересы трудящихся. Выступая за правительство демократического единства, рабочие, служащие, женщины, молодежь требуют включения в состав нового кабинета французских коммунистов.

В связи с создавшимся правительственным кризисом французская коммунистическая партия опубликовала сообщение, в котором заявила, что интересы страны требуют создания прави-

Медицинское заключение о болезни и смерти товарища Андрея Александровича Жданова

В течение многих лет товарищ Жданов А. А. страдал болезнью высокого кровяного давления, осложнившейся тяжелым артериосклерозом особенно в сосудах, питающих сердце.

В последние годы у него были частые приступы грудной жабы, а затем появились припадки сердечной астмы. Смерть последовала от паралича, болезненно измененного сердца при изъявлении острого отека легких.

Начальник лечебно-санитарного управления Кремля профессор П. ЕГОРОВ.

Действительный член академии медицинских наук профессор В. ВИНОГРАДОВ.

Член-корреспондент академии медицинских наук профессор В. ВАСИЛЕНКО.

Кандидат медицинских наук А. ФЕДОРОВ.

Заслуженный врач РСФСР Г. МАЙРОВ.

31 августа 1948 года.

Память о товарище Жданове будет жить в сердцах масс

Вчера на шахтах, предприятиях и учреждениях нашего города состоялись траурные митинги трудящихся, посвященные кончине выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, члена Политбюро, секретаря ЦК ВКП(б) Андрея Александровича Жданова.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники в своих выступлениях выражали глубокую скорбь о преждевременной смерти товарища А. А. Жданова. Они призвали коллективы усилить напряжение в труде, еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина.

тельства, способного проводить политику прогресса, демократии, мира, политику, обеспечивающую безопасность и национальную независимость Франции.

Единым фронтом во главе с компартией и другими прогрессивными организациями французские трудящиеся выступают за свои права, за то, чтобы его пожелания и воля нашли свое осуществление в конкретных делах.

Всемирный конгресс деятелей культуры

С 25 по 28 августа впольском городе Брослав проходил Всемирный конгресс деятелей науки и культуры. Этот конгресс, посвященный делу защиты мира, собрал представителей демократической интеллигенции почти 50 стран. На нем присутствовали крупнейшие ученые, писатели, артисты и общественные деятели.

С докладом «Наука и культура в борьбе за мир, прогресс и демократию» выступил делегат СССР писатель Фадеев. С докладами выступили также английский писатель и философ Степлертон, делегат Польши профессор

ИВАН СЕРГЕЕВИЧ ТУРГЕНЕВ

(К 65-летию со дня смерти—3 сентября 1883 г.)

Великий русский писатель Иван Сергеевич Тургенев родился в 1818 году в Орле в дворянской семье. Его мать была женщина властная до жестокости и скорая на расправу. Быт крепостной России с детства внушил Тургеневу ненависть ко всем видам угнетения человека человеком и глубокую симпатию к угнетенному народу. В детские годы единственным источником радости для Тургенева была природа, которую он зорко наблюдал и горячо любил. Позднее в своих произведениях он мастерски описывал природу родного края. Образование Тургенев получил вначале в Московском, затем в Петербургском университете. Первыми литераторами опыты его были стихи, из которых большой популярностью пользуется баллада «Перед воеводой молча он стоит», переложенная на музыку А. Рубинштейном. Тургенев создал ряд драматических произведений: «Нахлебник», «Месяц в деревне» и другие. Цензура запретила постановку пьесы «Нахлебник», как содержащей выпады против дворянства. Огромный успех имел выпущенный в 1852 году сборник рассказов «Записки охотника»; эта книга была орудием борьбы Тургенева против крепостного права. В «Записках охотника» Тургенев правильно и художественно изобразил привлекательную и сложную личность «мужика», причем у читателя невольно возникала мысль о вопиющей несправедливости угнетения крестьян помещиками. Женские образы в произведениях Тургенева полны нравственной силы и необычайной духовной красоты. Тургеневские женщины—носительницы подлинной, преображающей душу любви.

Тургенев много жил за границей, где был близок с Герценом, Чернышевским, Николаем Салтыковым-Щедриным. В. И. Ленин называет язык Тургенева великим и могучим. Он не только читал, но и много раз перечитывал Тургенева. В наши дни Тургенев остается одним из любимейших классиков.



г.г. Европа пережила революционную бурю. Напуганное революционным взрывом в Европе царское правительство усилило преследования передовой революционно-настроенной интеллигенции. Возвращавшийся из-за границы Тургенев был признан неблагонадежным, вскоре был арестован и сослан в свое имение с запрещением выезда из него.

Романы Тургенева «Дворянское гнездо», «Рудин», «Накануне», «Отецы и дети» рисуют современную ему русскую интеллигенцию, причем носителями нового являются не дворяне, а «разночинцы».

Тургенев скончался 3 сентября 1883 года за границей и похоронен в Ленинграде на Волковом кладбище.

И. С. Тургенев был высоко оценен современниками—Герценом, Чернышевским, Николаем Салтыковым-Щедриным.

В. И. Ленин называет язык Тургенева великим и могучим. Он не только читал, но и много раз перечитывал Тургенева.

В наши дни Тургенев остается одним из любимейших классиков.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Благодарность врачу

Сердечно благодарю врача Савинова Л. П. и старшую сестру детской консультации Ницхорчук Е. П. за внимание и заботу, которые они проявили во время болезни моего ребенка. Они не считались ни с временем, ни с погодой и через каждые 2—3 часа проверяли его состояние в течение 10 дней. Сейчас ребенок чувствует себя хорошо.

В. Донских.
инвалид Отечественной войны.

Дети хорошо поправились

На детской даче за рекой Кондома за лето отдохнули 300 детей дошкольного возраста. Чистый воздух, хорошее питание и уход способствовали укреплению их здоровья.

Крепкими и загорелыми возвратились дети в детские сады № 1, 3 и 8.

Ф. Парамзин.

За редактора
А. ПРИКАТНЕВ.